

快乐垒球 智慧人生

世界垒球日中国主会场庆祝活动在郑东新区启动



6月13日上午,由中国垒球协会、中国教育学会体育与卫生分会主办,郑州市郑东新区管委会承办的2016年世界垒球日垒球项目宣传推广主会场庆祝活动在郑州88中拉开帷幕,全国10个城市同时举行庆祝活动。来自中国垒球协会、中国教育学会体育与卫生分会的领导以及全国各地的垒球实验学校领导和教练参与活动。

国际垒球联合会副主席、中国垒球协会常务副主席谈莺向郑东新区教体局局长田国安赠送垒球器材。启动仪式后,郑东新区26个垒球实验学校、幼儿园举行了垒球亲子趣味赛和垒球游戏活动,将本次垒球宣传推向高潮。当天下午,与会人员还前往郑东新区普惠路小学、郑东新区普惠路第一幼儿园观摩垒球教学活动和

课间垒球操活动。

据了解,2012年4月,郑东新区成为首批“全国软式棒垒球实验基地”。短短4年里,软式棒垒球运动在郑东新区蓬勃发展,如今已经走进了全区4万多名学生的体育课堂和课余生活,成为郑东新区学校教育特色建设中的品牌项目。今年8月1日,全国软式棒垒球锦标赛将在吉林省长春市举行,届时将有来自全国的160支中小学代表队3200多名运动员和教练员参赛,这是我国有史以来规模最大的一次全国中小学棒垒球比赛。

此次全国锦标赛,郑东新区将派出10支中小学校代表队出征。今年世界垒球日垒球项目宣传推广庆祝活动以“快乐垒球,智慧人生”为主题。

记者 马燕
通讯员 王青萍 文/图



新闻链接

软式垒球,英文名称为“Tee-ball”,原来是推广棒垒球而设计,与棒垒球的性质相似,其竞争性和趣味性都可以和正规棒垒球相媲美。由于软式棒垒球比赛规则简单、场地条件要求低、可参与人数多,而且球和击球棒都是软的,安全性比较好,非常适合在校园内开展。在美国、日本等发达国家,该项目已成为孩子们必须练习和掌握的运动项目。

郑东新区召开作业建设第二阶段展示交流会



参会人员驻足观看学生作品并听取学生汇报设计思路

6月6日,郑东新区作业建设第二阶段展示交流会在郑州市第九十六中学举行。市教育局、郑东新区教体局及各中、小学校长、教学校长、教务主任、骨干教师约600人参加了会议。

郑东新区教研室副主任

杨鸣首先对两年来作业建设的历程作了全面回顾,从一组组数据和实证中凸显出郑东新区中、小学作业指数呈上升趋势,作业量在减少,作业的有效性在增强,部分学校已行走在“减负增效”的路上,收获最大的是教师的“核心技能”得到了提

升。郑东新区外国语学校丁幼新校长和郑东新区聚源路小学西校区张志刚校长就本校作业建设经验作了分享。参会人员还对两个会场丰富多彩、内涵丰富的作业建设情况进行了观摩,尤其是学生现场展示的项目作业,得到大家的高度赞赏。

郑东新区教体局局长田国安说,东区教育正处在爬坡阶段,学业能力评价、社团建设、创客教育、大课间活动、美术特色教育等必将促进学生德智体美的全面发展。东区的教育是全新的教育,是创新的教育。目前,东区教育初步得到社会的认可。他表示,今年秋季东区建成区内中小学计划实现按照标准化班级人数招生,为办高质量的教育打下坚实基础。

记者 康迪 实习生 孔丹
通讯员 王青萍 文/图

商鼎路第一小学 “一校一品”打造足球特色

近日,记者从郑东新区教体局获悉,商鼎路第一小学被评为“河南省名校孵化器示范单位”,校长王金红被聘为“第二批一校一品研究员”。

6月22日,中国(中部)一校一品教育节暨“一刻”校园足球领航论坛活动在省人民会堂举行。商鼎路一小自2015年申报校园足球特色学校以来,结合学校实际情况,把足球特色融入体育课程,致力于创建足球特色。在确保每周每班一节足球课的前提下,学校还开设了足球

特色大课间,全员参与,一人一球,创编足球操,充分利用大课间进行训练,组建足球社团,为特长生搭建发展平台。学校不仅有着浓郁的足球氛围,更是一直倡导着足球精神,足球特色逐渐成为学校发展的品牌。

学校足球特色活动的开展在增强学生体质的同时,也让更多的学生在足球运动中体验到激情与快乐,培养着学生团结协作的体育精神,这也是学生成长过程中不可缺少的品质。

记者 马燕
实习生 孔丹

中州大道小学啦啦队 获得国际赛事资格



中州大道小学啦啦操将代表中国参加2016年到2017年国际啦啦操系列赛事!6月25日,郑东新区中州大道小学“cheering宝贝”啦啦队参加了在山东日照市举行的2015~2016年全国啦啦操联赛(日照站),荣获小学组自选技巧第一名,并获得了代表中国参加2016年到2017年国际啦啦操系列赛事的资格。

据介绍,2015~2016

年全国啦啦操联赛(日照站)暨中国啦啦之星争霸赛(日照站)由国家体育总局体操运动管理中心、日照市人民政府主办,日照市体育局、日照市教育局、全国啦啦操委员会承办。来自山东、安徽、黑龙江、陕西、江苏、重庆、河南等全国各地的101支啦啦操队共2196人参加了国内首次海滩啦啦操比赛。

记者 康迪 实习生 孔丹
通讯员 王青萍 文/图

郑东新区举行幼儿教师比赛活动

如何加快教师的专业成长?如何让孩子们的教具更具科学性、教育性、创造性?6月16日,在郑东新区普惠路第二幼儿园举行的“案例分析”和“区域玩教具”两项比赛活动给出了答案。

在案例分析比赛中,来自全区幼儿园的20位老师参与其中,从候考到备考再到答辩现场,参赛教师态度端正,结合《指南》和《纲要》理念的价值取向,在规定的时间内解读案例,分析幼儿行为并提出相应的教学策略。

区域玩教具比赛活

动中,来自东区各个幼儿园的16组参赛教师积极参与,充分发挥聪明才智,制作成一个一个集功能性、实用性、美观性为一体的区角,如:美工区、表演区、甜品店、益智区等。区角的材料都是利用包装盒、泡沫、冰棍棒、饮料瓶、树枝等废旧材料制作出来的,每个教具都形式各异、造型美观。

此次活动促进了教师的深入交流,加速了教师的专业成长,推进了郑东新区创客教育在学前教育中的开展。

记者 康迪
实习生 孔丹